



# ВЕСТНИК

## ГОРОДСКОЙ ДУМЫ Нижнего Новгорода

Совместный проект городской Думы и газеты «Аргументы и факты - Нижний Новгород»

www.gorduma.nnov.ru



# Строить - только по закону!

### КОРОТКО О ВАЖНОМ

● В Нижнем Новгороде будет создано городское Управление внутренних дел (УВД) и городское УГИБДД. Преобразованием связаны с выполнением приказа министра Рашида Нургалиева о создании органов ВД в муниципальных образованиях. Сейчас в городе действуют шесть управлений и два отдела. Будут приняты все возможные меры для того, чтобы при реорганизации не уменьшилось количество милиционеров, сокращения коснутся управленческого состава.

● Депутаты дополнили перечень категорий граждан, имеющих право на получение служебного помещения. Жильё из муниципального фонда теперь могут получить младшие воспитатели, преподаватели и концертмейстеры городских учреждений дополнительного образования.

● Внесены изменения в Положение о порядке предоставления жилья муниципального маневренного фонда. Теперь воспользоваться маневренным фондом смогут погорельцы без документов. Дело в том, что при пожаре люди зачастую остаются не только без денег, но и без документов. Это обстоятельство и было учтено депутатами. Люди из сгоревших домов будут заселяться в муниципальный маневренный фонд без документов. На восстановление документов отводится трёхмесячный срок.

● Городская Дума приняла решение о присвоении звания «Почётный гражданин города Нижнего Новгорода» академику Евгению Чазову. Выдающийся хирург родился 10 июня 1929 года в Нижнем Новгороде. Высокого звания он достоин за неоценимый вклад в развитие кардиохирургии и в связи с юбилеем.

● Учитывая сложную финансовую ситуацию в ОАО «Международный аэропорт Нижний Новгород», принято решение снизить для аэропорта налоговую ставку с 1,5% до 0,001%. При прежней ставке аэропорт должен был бы платить земельный налог в сумме 80 миллионов. А федеральных средств на развитие этого предприятия запланировано 90 миллионов. Так что реконструкцию пришлось бы отложить до лучших времён. Снижение налоговой ставки даст возможность продолжить работы.

**Тема перспективно-го развития Нижнего Новгорода стала лейтмотивом июньского заседания городской Думы.**



Идёт последнее перед летним перерывом заседание.

### Генплан исправят к сентябрю

ПОСЛЕ многочисленных публичных слушаний и обсуждений на комиссиях депутатам был представлен проект корректировки генерального плана развития Нижнего Новгорода. Основная цель этого документа - за двадцать лет превратить Нижний Новгород в город европейского уровня, удобный для жизни. Депутаты отметили, что разработчики проделали огромный труд, продемонстрировали высокий профессионализм и внимательное отношение к исторической среде. Председатель комиссии городской Думы по развитию города, строительства и архитектуре



**Олег Сорокин** предложил принять предложенный проект за основу, обратив внимание на три момента:

- внесение изменений, принятых согласительной комиссией по результатам публичных слушаний;
  - разработку новых Правил землепользования и застройки;
  - всесторонний подход к решению судьбы промышленных предприятий, находящихся на территории города.
- Эти предприятия составляют каркас экономики, - подчеркнул Олег Сорокин. -

К ним есть ряд претензий и по экологии, и по техническому соответствию современным требованиям, однако необходимо учитывать и тот доход, который они дают городскому бюджету, и интересы их работников. Мне представляется целесообразным учесть в проекте как нынешнее, так и перспективное состояние



этих предприятий. Депутат Александр Перов призвал участников заседания обратить внимание на экологические аспекты генплана.

- Хотелось бы получить подробную информацию о том, как согласуются положения генплана с законодательством об охране зелёных зон, - отметил Александр Перов. - Например, Щёлоковский хутор является памятником природы, что необходимо учесть и в генплане. Вызывают вопросы и перспективы

строительства спортивных и культурных сооружений на территории зелёных зон. Здесь необходимо внести полную ясность.

Все замечания разработчики обещали учесть и представить полностью подготовленный генплан на сентябрьском заседании Думы.

### С самоуправцами разберутся

ЕСЛИ генеральный план - дело будущего, то вопрос о самовольном строительстве - реальность сегодняшнего дня. Напомним, что на прошлом заседании Думы председатель постоянной комиссии по экологии Михаил Барковский призвал обратить внимание на незаконное строительство в Сорновском районе в непосредственной близости от Спасо-Преображенского



собора. Сейчас строительство гостиницы рядом с храмом приостановлено, а собственник оштрафован.

К сожалению, этот случай не единичен. За месяц на территории Нижнего Новгорода было выявлено 65 самовольно построенных зданий, из них 11 - жилые дома, 38 - административно-торговые здания, 16 - производственные объекты.

Лидером незаконной застройки является Канавинский район. Большие проблемы вызывает и незавершённое строительство. История некоторых объектов тянется ещё с девяностых годов. Среди таких зданий - десять заселённых, но не введённых официально в эксплуатацию домов. Причины различны: устаревшие документы, необходимость проведения противопожарных мероприятий, а иногда и банкротство застройщика. Строительство ещё девяти домов прекратилось на высокой стадии готовности: осталось 2-3 этажа, но кончились деньги. 25 домов строятся с переменным успехом, по мере поступления средств.

Для борьбы с самовольным строительством будет создана специальная комиссия. Её возглавят два сопредседателя - заместитель председателя городской Думы Андрей Осипенко (на снимке) и вице-мэр Владимир Колчин. В состав комиссии войдут депутаты и представители администрации, административно-технической инспекции, правоохранительных органов и т.д.



### ЛИКБЕЗ XXI ВЕКА

ПО инициативе депутатов городской Думы Владимира Шанина, Елены Горбуновой, Антона Аверина, Владимира Тарасова в Нижнем Новгороде стартовал уникальный проект «Компьютер - это просто». Суть его в том, что пенсионеры получили возможность приобрести навыки по обращению с компьютером, видеокамерой, фотоаппаратом и другой цифровой техникой. На базе УПК Автозаводского района, школы №70 Московского района и школы №30 Нижегородского района уже прошли обучение первые группы пенсионеров. Не секрет, что в современном мире неумение обращаться с компьютером - примерно то же, чем в прошлом веке была неграмотность.

- Благодаря компьютеру человек получает массу важнейшей информации, в том числе правовой, имеющей

особое значение для пожилых людей, - говорит один из инициаторов проекта Владимир Шанин. - Расширяется круг общения, возрастает востребованность в обществе, появляется возможность трудоустройства или дополнительного заработка. Особенно важно, что курсы способствуют улучшению взаимопонимания между поколениями: пожилых учеников учат молодые преподаватели - студенты и старшеклассники. Молодёжь делится своими знаниями и умениями, а старшее поколение - жизненным опытом. Хочу выразить благодарность вице-мэру по социальным вопросам Татьяне Беспаловой и директору департамента образования Ирине Тарасовой за всестороннюю поддержку проекта, открыва-

ющего новые горизонты для сотен пожилых людей.

...Первые выпускники уже получили сертификаты об окончании шестидневных компьютерных курсов. Но сейчас в школах и УПК начался плановый ремонт. Да и каникулярно-отпускной период в самом разгаре. Так что придётся подождать нового учебного года. Помимо трёх названных учреждений планируется открыть новые классы для пенсионеров. Для пожилых «курсантов» откроют двери:

- гимназия № 2 в Канавинском районе,
- лицей № 180 в Ленинском районе,
- УПК в Приокском и Сорновском районах,
- школа № 173 в Советском районе.

# Пенсионеры сели за парты



Возраст учёбе не помеха.

Материалы подготовила Татьяна ЛУКЬЯНОВА  
Фото Андрея ДОЛИНСКОГО